

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 1  
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 8000. Funcționa-  
rii, muncitorii și paza sindicală lei  
1500. Intreprinderi pe un an lei 80000.

## Noul președinte al Franței, socialistul Auriol, a fost aclamat de mulțime

PARIS, 17. — Postul de radio Londra anunță că seară Palatul Prezidențial de pe Champs Elysee era feric iluminat când președintele celei de a patra republici, socialistul Vincent Auriol s'a îndreptat cu mașina sa

spre palat.

O mulțime imensă a ovaționat și a făcut calde manifestații de simpatie față de noul președinte al republicii franceze, care a fost ales în această demnitate cu o majoritate absolută.

## Noul președinte primit cu satisfacție de presa franceză

PARIS, 17. — Postul de radio București anunță:

Primele comentarii de presă privitor la alegerea tov. Vincent

Auriol ca președinte al republicii franceze, au apărut ieri în ziarele de seară din Paris. Toate ziarele de seară, în frunte cu

„Populaire” elogiază personalitatea tov. Vincent Auriol și scot în evidență calitățile noului președinte. În general, ziarele parisene urmând exemplul celor două camere franceze, au primit alegerea cu o deosebită satisfacție.

În urma alegerii de ieri, tov. Vincent Auriol va fi instalat azi în postul de președinte al republicii franceze, iar mâine guvernul Blum, conform uzanțelor, își va prezenta demisia.

## Se va încheia un nou tratat referitor la Spitzberg?

OSLO, 17. — Ministerul de externe norvegian a anunțat că este gata să ia în considerație nota guvernului sovietic privitor la Spitzberg, așa după cum a cerut nota sovietică.

Este deci probabil că tratatul încheiat în 1920 și la care a aderat în 1925 și URSS va fi modificat.

Tratatul referitor la Spitzberg prevede că nici o putere nu are dreptul să stabilească baze și să construiască fortificații pe această peninsulă.

## De Gasperi s'a înapoiat din USA

PARIS, 17. — Postul de radio Londra anunță că d. De Gasperi a sosit la Paris venind de la Washington unde a dus tratative economice cu USA în vederea ajutorării Italiei. Azi dimineață va pleca la Roma.

Pe insulele Azore, unde a făcut un popas, d. De Gasperi a declarat ziaristilor că primul punct al guvernării sale va stabiliiza monetară.

## Jugoslavia revendică din partea Austriei Carintia și Stiria

Intrunirea adiunților ministrilor de externe

LONDRA, 17. — Locuitorii celor patru state de externe se vor întruni azi dimineață pentru a discuta procedura în vederea ascultării părților în ce privește tratatul de pace cu Germania.

După expoziția Olandei asupra felei cum vede viitorul Germaniei, s'a anunțat că revendicările Belgiei față de Germania vor fi remise în scris ministrilor de externe.

D. Spaack a declarat că Belgia dorește un guvern central în Germania cu un control economic eficient al marilor puteri.

Adjuncții celor patru ministri de externe se află acum în fața a patru

proiecte de tratat cu Austria. Statele Unite au întocmit un nou tratat. Anglia a introdus modificări, în timp ce asupra proiectului de tratat sovietic și francez nu se cunoște prea multe amănunte.

După ce cele patru mari puteri și cele 18 națiuni vor fi ascultate, Austria va avea dreptul să expună punctul de vedere. În acest sens a fost lansată o invitație guvernului austriac.

Jugoslavia și-a formulat revendicările teritoriale ale ei față de Austria. Ele se referă la regiunile de limbă slovenă, Carintia și Stiria

precum și 2 orașe, între care și Villa Fil.

## Rezultatul razei de azi noapte

ARAD, — Azi noapte, pe întreg teritoriul orașului a fost efectuată o razie de proporții neobișnuite. Razia a început ieri seară la orele 20 și a continuat până azi dimineață la orele 5. La razie, care a fost condusă personal de d. chestor Stănculescu, a participat întreg personalul Poliției, apoi personalul garnizoanei și formațiunile gării cetățenești.

În cursul razei au fost înain-

tate 60 persoane, dintre care cea mai mare parte au fost reținute pentru cercetări și identificare 25 bărbați și 9 femei. Printre aceștia se găsesc numeroși hoți recidiviști.

Razia a fost efectuată și cu scopul de a instrui patrulile de noapte nou formate, asupra modului cum trebuie să-și îndeplinească serviciul. Începând de azi seara, patrulile vor circula toată noaptea pe întreg teritoriul orașului.

## Unificarea armatei de uscat cu marina în USA

WASHINGTON, 17. — Scrieri publicate de către corespondenții ziarelor britanice arată că s'a ajuns la o în-

țelegere asupra planului de unificare a marinei cu armata de uscat în USA și contopirea celor două state majore ale armatei.

## Greva muncitorilor din transporturi s'a încheiat în Anglia

LONDRA, 17. — Muncitorii britanici din transporturi au încheiat greva care

a durat aproape două săptămâni. Lucrul va fi reluat mâine, urmând ca și docherii să reînceapă lucrul.

## Congresul președinților județeni ai A.F.L.U.-ului

BUCUREȘTI, 17. — Postul de radio București anunță în zilele de 24, 25 și 26 Ianuarie va avea loc în sala AGIR din București, congresul președinților județeni ai A.F.L.U.-ului.

Amănunte supra felul cum s'a ajuns la încetarea grevei nu sunt cunoscute însă muncitorii au obținut dreptul de 8 ore de lucru, plata orelor suplimentare și săptămâna de lucru de 44 ore.

## Nouele salarii ale funcționarilor publici vor fi plătite de la 1 Septembrie 1946

Zilele trecute d. Gh. Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru ad-interim la Finanțe, a primit o delegație a Uniunii Sindicatelor de funcționari publici care i-a supus o serie de dolanțe ale stajbaților. Astfel, delegația a cerut ca diferențele de salariu rezultate din noule încadrări conform Statutului salariaților publici să fie plătite la fiecare departament în parte de îndată ce se vor termina încadrările la ministerul respectiv. Deasemenea s'a cerut alocarea unui ajutor de 100.000 lei lunar pentru fiecare copil al salariaților, cum și plata diferențelor la pretul pâinii dintre 1-15 Decembrie 1945.

D. ministru Gh. Tătărescu a aprobat prima cerere, urmând ca asupra celorlalte ministerul de finanțe să re-

feră. În cursul zilei de mâine, delegația urmează să aibă o nouă întrevedere cu dca. în cadrul căreia se va hotărâ și asupra celor două cereri din urmă.

Comisia Centrală de încadrare de pe lângă Președinția Consiliului de Miniștri de comun acord cu Uniunea Sindicatelor de salariați publici din C.G.M. a comunicat Ministerului de Finanțe că urmează să se deschidă creditele necesare pentru diferențele de salariu ce rezultă din noule încadrări funcționarilor în Statutul salariaților publici să fie plătite cu începerea de la 1 Septembrie 1946, data intrării în vigoare a acestui statut.

## Informațiuni

**SINDICATUL FUNCIONARILOR PARTICULARI** din Arad, văzând lipsa ce se observă de puterile de muncă de contabilitate și administrație comercială a hotărât să deschidă un curs gratuit, la care membrii Sindicatului precum și alte elemente tinere și capabile poate să însușească principiile lucrărilor de birou și de contabilitate, astfel că după terminarea cursului și după un stagiu de practică necesară poate să activeze ca funcționar de birou. La acest curs se pot înscrie persoane între 18-30 ani, având pregătire de cel puțin 4 cl. de liceu care după terminarea cursului cu rezultat bun vor primi certificate și plasaj din partea Sindicatului. Doritorii, având prioritate membrii Sindicatului din Arad se pot înscrie la biroul Sindicatului str. Horia No. 2 până la data de 21 Ianuarie 1947.

— **IN CONFORMITATE** cu Decretul Nr. 69.166 din 11 Ianuarie 1947, a Ministerului de Finanțe, începând cu data de 11 Ianuarie 1947, se măsoară prețurile la spirt și produsele fabricate din spirt (rom, lichior, apă de colonie, apă de gură etc.) precum și taxele de monopol la produsele importate din spirt și coniacul indigen.

In consecință în baza D. L. Nr. 242.646 toți deținătorii din raza Municipiului Arad și Județ, de astfel de produse sunt obligați ca în termen de 10 zile de la data majorării prețului să facă declarație de stocul de spirt și produse fabricate din spirt importate și indigene la Administrația Financiară Arad pentru Municipiul Arad iar pentru Județ la Circumscripțiile de Percepție respective.

In caz de nedeclarare sau de declarare neincercă, deținătorii de astfel de produse vor fi sancționați cu o amendă egală cu de 5 ori diferența între noul și vechiul preț.

**FORUM** Tel 20-10  
Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

AZI, cel mai nou film maghiar:

## 7 DE GHINDA

cu: Iuliu Benkő, Vali Hidvéghi,  
— Piri Vászári, — Ernő Mihály.  
Afară din program: JURNAL Par amount cu condamn. la moarte a conducătorilor nazisti de Tribunalul din Nürnberg

## Tigări cu 90 lei pentru membrii economatelor

In Monitorul Oficial din 14 Ianuarie care publică decizia de majorare a prețului produselor monopolizate, se prevede că pentru membrii economatelor se vor fabrica țigări speciale purtând denumirea de „Economat”.

Aceste țigări vor fi fabricate din tutunul echivalent țigărilor Carpați și se vor vinde la un preț unitar de 90 lei.

Deasemenă se va pune în vânzare tutun pentru Economate la prețul de 60.000 lei un kg. prețul vechi al tutunului de calitate doua.

In felul acesta, membrii economatelor vor putea fi aprovizionați în condițiuni bune și la prețuri modice pentru cei care trebuie să-și dăruiească bine banii, înainte de a cumpăra o țigară.

## Alți speculanți vor fi exorși azi oprobriului din țară

Organele oficiului județean economic și ale Comisiei Locale a sindicatelor au făcut ieri o descindere la coșăteanul Sabin Ciur din Piața Avram Iancu nr. 2 unde au găsit 340 pâini de câte un kilogram.

Intrebat de unde are pâine, Ciur Sabin a declarat că brutarul Benedek din Pecica furnizează pâine unui Avramescu Roman din str. Sezători 4, care vindea pâinea la locuința sa și la locuința lui Ciur Sabin, luând câte 10-12 mii lei pe un kg. de pâine.

Cele 340 de pâini au fost confiscate și predate centrului de ocrotire a copilului și spitalului, iar împotriva

speculanților s-a deschis acțiune penală.

In cursul zilei de azi, speculanții vor fi plimbați cu tâblite în oraș, pentru a fi văzuți de toți cetățenii.

## Maestru de ciorapi

se caută de către o fabrică de ciorapi din Timișoara. Salar bun Adresa la „Reclama” Eminescu 4

## Băile SIMAY

sunt deschise:  
VINER, SĂMBĂTA și DUMINECĂ

## Originea operelor ruse

In ziua de 18 Ianuarie 1947, orele 17.30, va avea loc în sala de festivități a asociației ARLUS conferința d'lui preș. Vasile Moșanu, despre:

**ORIGINEA OPEREI RUSE**  
urmată de un regizal de muzică  
Recitalul se bucură de concursul pianistelor: M. Steinfeld, P. dr. Czettel-Salgo și M. Stern-Menczer, violoncelistei Clara dr. Avramescu-Fiedler, violoncelistului dr. E. Ungar, baritonului R. Teleki și tenorului Al. Babac. Se va executa următorul program:  
Rimsky-Korsakov: 3 cântece populare pentru voce și pian.  
Tschaikovsky: Suita Casse-

## Uzinele „ASTRA” ARAD

caută spre angajare ȘOFER pentru autoturism. Doritorii vor depune cererea însoțită de actele necesare la Secretariatul Uzinei.

nolsette 1 Marche, 2 Danse ruse.

Rachmaninoff: Polchinelle.  
Gretschaninov: 2 cântece pentru voce și pian.  
Tschaikovsky: Variațiuni din Trio, operă.

## Noul comitet al Ligii de canotaj

In sedința din 13 Ianuarie 1947, a Ligii de Canotaj OSP, Regionala Arad a fost ales noul comitet de conducere a Ligii de canotaj.

Președinte al dr. Răzvan Emil. Secretar: Dumitrescu Constantin. Membrii de comitet: Pecican Nicolae repr. al res. Sindical, Pașer Ioan idem, Csi ki Irina idem, Crisan Stefan idem, Botve Francisc idem. Major Stoinescu Nic. repr. l res. militar Dna Vancu Draga repr. al res. școlar, Hanzu Nestor repr. al res. urban-rural, dr. Alamaru Dumitru idem, Czegka Xiberiu consilier tehnic, Bartos Stefan idem.

## Sinuciderea din Ghioroc

Postul de Jandarmi din comuna Ghioroc a raportat Parchetului că femeia, Maria, în vârstă de 64 ani din acea comună, a fost găsită Marți seara, spânzurată. Jandarmii făcând cercetări, au stabilit că nenorocita și-a pus capăt zilelor din cauza unei boli incurabile. Parchetul a autorizat înmormântarea.

## Programul de radio

13.00: Concert de muzică variată.  
13.30: Orchestra Ionel Dinicu. 14.00: Radio jurnal. Revista presei. 14.20: Carnetul unui bucureștean. 14.25: Conținutul programului orchesrei Ionel Dinicu. 14.57: Buletin meteorologic. 18.00: Actualități sovietice. 18.20: Transmisiune de la Opera Română. In pauza I a Carnet cultural — Cronica cinematografică de Mihnea Gheorghiu in pauza II a Radio România și Radio București: Radio jurnal și Revista presei. 22.00: Radio jurnal. 22.17: Sărit în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.26: Rezumatul programului de a doua zi. 22.30: Recital de vioară — Dumitru Todoru. 22.50: Cătreerând Spania. 23.00: Radio jurnal. 23.35: Concert de noapte.

## Mica publicitate

**DE VANZARE un aranjament complet** scule pentru făurire, una căruță platformă nouă, una căruță pentru înmormântare. Costea Alexandru fierar Arad, str. Dorobanților 31.

**NEMET IOSIF** pierdut Buletinul Bir. Populației Arad. Il declar nul.

**PIERDUT portmoneu** cu toate actele necesare: Buletinul Biroului Populației, Carnet CFR, pe numele Ciupuliga Nicolae, Curtici. Rog a-l depune la Ad-ția ziarului. Le declar nule.

**POMPE și instalații de irigație** pentru orezării, grădini și alimentare cu apă, de orice tip și dimensiuni, execută „ZAVOC” calea Aurel Vlaicu 67 Arad.

**ROYAL** Telefon 19-33  
Repr. la orele 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9.

Săptămâna răsului cu nemuritorul comic

## Charlie Chanlin

EVADATUL — CROITOR — POLIȚISTI — LA PATINAJ — NOCTAMBUL

**CORSO** Dumineca la 11.30 Tel. 25-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

Ultima zi! cu IOAN SARKI  
**CEI 7 DRACUȘORI**  
Jurnal ONC. Deschiderea Parlamentului

**A R O** Tel 24 45. Repr. la 3, 5, 7 și 9 seara.

A Z I, PREMIERĂ! Program du blu:  
I. STAN și BRAN, barbati fideli  
II. OVUL FARA FRICA, film COW-BOY

redactor responsabil: SECHERES DIMITRIE

**IRANIA** Telefon 12-32 Repr. la 3, 5, 7 și 9 ore.

AZI, Premieră! Cel mai mare film al farmaceutice vedete:  
**DITTA PARLO** In emotionanta realizare:  
**RAZBUNAREA NEBUNULUI**

**SAVOY** Telefon 32-22. Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9.

AZI, cea mai feerică realizare cinematografică! — Un film pentru mici și mari. **RA LA URUL**  
ILEANA COSINZEANA, Făt-Fr umos și Armășarul năzdrăvan.

„Dreptatea însuși” de arta grafică